 «Легоконструирование  - это не только интересно, но и полезно!»
                                                  «С конструктором легче все уметь, 
                                                   с конструктором легче поумнеть, 
                                                          с конструктором легче новое понять, 
                                                                   c ним можно быстрее мир весь познать»
   Современные дошкольники часто отдают свое предпочтение ЛЕГО-конструктору, и не зря! 
   Когда ребенок увлеченно и с удовольствием играет с ЛЕГО, то в это время у него развивается: память, внимательность, ловкость, умение обобщать и сравнивать предметы, познавательная активность и эмоционально - волевая сфера. 
    Во время игры с ЛЕГО - конструктором включаются различные группы мышц, происходит развитие и коррекция моторики рук. Тренируя пальцы, мы оказываем мощное воздействие на работоспособность коры головного мозга, а, следовательно, и на развитие речи. ЛЕГО-конструктор – это универсальный дидактический материал, который можно использовать на любых занятиях или в свободной деятельности с детьми.     
Примеры дидактических игр для дошкольников:
«Что изменилось?»
Цель: закреплять цвет, форму, внимание.
  Выложите перед ребёнком несколько деталей конструктора разной формы, цвета и размера. Предложите запомнить последовательность, затем убрав одну или несколько деталей,  дается задание отгадать, что изменилось.
«Найди такую же деталь как на карточке»
Цель: развивать умение находить деталь на ощупь, соотнеся с изображенной деталью на карточке. 
   Предложить найти в мешочке  детали конструктора на ощупь, изображенные на карточке-схеме. 
«Волшебный диктант»
  Цель: Развитие слуховой памяти и увеличения объёма произвольного слухового внимания.
   Ребёнку предлагается планшет – пластина из ЛЕГО-конструктора и лего-детали. По словесной инструкции, дети располагают фигуры на пластине. Используются следующие ориентиры положения: «левый верхний угол», «левый нижний угол», «правый верхний угол», «правый нижний угол», «центр платы», «середина левой стороны», «середина правой стороны», «середина верхней стороны» и «середина нижней стороны».
«Симметрия»
Цель: совершенствовать умение восстанавливать предложенный узор, соблюдая симметрию.
  Предложите ребенку плату с набранной половиной узора, и он должен, соблюдая симметрию, набрать вторую половину узора.
«Простые логические цепочки»
    Цель: закрепить умение выкладывать логические цепочки, выявляя закономерность и соблюдая последовательность по размеру, цвету или форме.
   Взрослый предлагает ребенку плату с набранными последовательностями, в которых детали чередуются по форме, по размеру или по цвету, и ребенок должен их продолжить.
«Выложи по схеме»
Цель: развитие логического мышления.
   По карточке с контурными схемами предложить выложить данные изображения из деталей конструктора, используя данную карточку как образец. Чтобы усложнить детям задачу, предложите на несколько деталей больше, чем понадобится.
«Крестики – нолики»
   Цель:    развивать логическое мышление, пространственное ориентирование на плате.
   Вариант с ЛЕГО наверняка понравится детям. Нужно на ЛЕГО-коврике сделать разметку игрового поля с помощью тонких ЛЕГО-плашек, подобрать фишки двух цветов и начать игру!
«Что больше?»
     Цель: Сравнение чисел и понятие «больше», «меньше» и «равно»
    Данная математическая игра поможет детям наглядно представить, насколько одно число больше другого. Перед игрой приготовьте карточки с  цифрами от 1 до 20 и знаки сравнения. Начертите на листе бумаги квадраты под размер деталей конструктора, напишите в квадратиках числа и предложите построить башенки из соответствующего количества деталей. Сравнив высоту построек делается вывод: какое число больше (меньше) и поставить знак между ними. 
«Лего-математика»
   Цель:    закрепления знаний о цифрах и умение решать примеры, простейшие задачи.
Предложив числовые карточки и кирпичики LEGO, дети должны поставить соответствующее количество лего-кирпичиков. 
   Для закрепления знаний о цифрах предложите ребёнку на планшете-пластине выложить ответы решённых задач и примеров.
 «Звуковые человечки»
Цель: закрепить понятие гласные и согласные (твёрдые и мягкие) звуки с использованием лего-человечков.
   При знакомстве  со звуками  обозначаем их лего-человечками в разноцветных костюмчиках: человечки в красных костюмчиках изображают гласные звуки, в синих и зелёных - согласные звуки (цветовая гамма помогает усвоить их «твёрдость» и «мягкость»). Для уточнения предлагаем детям самостоятельно построить домики для своих героев. 
   Манипулируя «человечками», переставляя их местами, ребёнок экспериментирует, получает слоги. Для составления схем слов и предложений «человечки» заменяются кирпичиками соответствующего цвета. 
   Впоследствии на планшете – пластине при помощи деталей конструктора выкладывают буквы, слоги, слова. 
 «Театр из конструктора»
[bookmark: _GoBack]  Цель: совершенствовать умение пересказывать рассказы, с использованием построенных героев из конструктора.
 Предложить построить различных героев изученных сказок, объекты для театрализации, которых дети озвучивают и обыгрывают. 
   При пересказе рассказов не по сюжетной картинке, а по объёмному образу декораций из конструктора, помогает ребёнку лучше осознать сюжет, сделать пересказ более подробным и логичным. 

    В работе с ЛЕГО-конструктором у ребенка возникает чувство безопасности, так как конструирование – это мир под его контролем! 
    Хочется пожелать родителям, дети которых ещё не играют с ЛЕГО-конструктором, познакомить и по возможности подружить ребенка с миром конструктора. А польза от такого приобретения не заставит себя долго ждать – с одной стороны, ребенок увлечен интересным занятием, а, с другой стороны, это занятие способствует его всестороннему развитию.





