Мною была разработана программа дополнительного образования для детей подготовительной группы « Волшебное тесто».  
Техника лепки богата и разнообразна, но при этом доступна любому человеку. Дети очень любят лепить. Лепка -  является одним из самых осязаемых видов художественного творчества, в котором из пластичных материалов создаются объёмные образы и целые композиции. 
[bookmark: _GoBack]Каждый ребёнок имеет возможность создать свой удивительный мир из теста. Именно в лепке из соленого теста  ребёнок не только рождает идею, но и сам является её реализатором, что возможно только в том случае, если он уже точно знает, как именно воплотить свои фантазии в реальность, какими средствами воспользоваться, какие возможности предпочесть и какими критериями руководствоваться.  А самое главное – они никогда не останутся равнодушными ко всему прекрасному.  
Основным инструментом в лепке является рука, следовательно, уровень умения зависит от овладения собственными руками, от моторики, которая развивается по мере работы с тестом. 
Занятия лепкой комплексно воздействуют на развитие ребёнка:
 - повышает сенсорную чувствительность, то есть способствует тонкому восприятию формы, фактуры, цвета, веса, пластики;
 - синхронизирует работу обеих рук;
 - развивает воображение, пространственное мышление, мелкую моторику рук;
- способствует повышению уровня речевого развития;
- формируют умение планировать работу по реализации замысла, предвидеть результат и достигать его; при необходимости вносить коррективы в первоначальный замысел.
 -  способствует формированию умственных способностей детей, расширяет их художественный кругозор;
 -  способствует формированию художественно-эстетического вкуса.
По своему содержанию занятия имеют своей целью развитие индивидуальности, интуиции, воспитание организованности и аккуратности. 
    В октябре  2013 года данная программа получила рецензию кандидата психологических наук, доцента кафедры  центра повышения квалификации «Региональный социопсихологический центр» Сечкиной О.К..   Программа  нашла свое применение у воспитателей других детских садов и студентов «Сергиевского губернского техникума» по специальности «Дошкольное образование».

