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О специально оборудованных учебных помещениях, объектах для проведения практических занятий
В учреждении имеются следующие помещения:
14 групп (12 – общеразвивающей направленности и 2 – компенсирующей направленности). 
В групповых помещениях имеется: групповая комната, спальня, раздевалка, туалет, моечная.
Это основные помещения для пребывания воспитанников в детском саду, в том числе для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Оснащены детской мебелью, комплектами игровых модулей, пособиями для полноценного развития детей с учетом их возрастных особенностей и интересов. Оборудование групповых помещений соответствует росту и возрасту детей. В группах создана развивающая предметно-пространственная среда с учетом основных направлений развития воспитанника.
Внутреннее пространство учреждения, помимо групповых комнат, включает и специальные помещения, позволяющие осуществлять развитие детей:
Музыкальный зал используется для проведения занятий, развлечений и праздников. Зал обеспечен музыкальными инструментами, стульями, музыкальным оборудованием для проведения музыкальных занятий. 
Кабинет педагога-психолога приспособлен как для групповых занятий (малой группой), так и для индивидуальных занятий. Кабинет включает в себя следующие рабочие зоны: пространство для взаимодействия с детьми (мебель детская, малогабаритный мягкий диван, кресло, ковер, аудиоаппаратура, музыкальные записи релаксационной направленности, а также стимульный материал к диагностико-коррекционным методикам и тестам в соответствии с возрастной дифференциацией); пространство взаимодействия со взрослыми (небольшой стол, стулья, стимульный материал к тестам, анкетные бланки, литература по проблемам возрастного развития детей); профессиональная зона для организационно-планирующей работы психолога (письменный стол, стул, компьютер, шкаф для хранения документации).
Кабинет учителя-логопеда приспособлен как для групповых занятий, так и для индивидуальных занятий. В кабинете имеется весь дидактический материал, а так же специальное оборудование: зеркала, дидактические игры, раздаточный материал и наглядные пособия для индивидуальных и подгрупповых занятий с детьми на развитие звукопроизношения, внимания, памяти.


О объектах спорта
Физкультурный зал используется для проведения физкультурных занятий, соревнований, спортивных праздников и развлечений. Зал обеспечен необходимым оборудованием для проведения физкультурных занятий. Имеются, в количестве, рассчитанном по числу детей в группах: мячи разных размеров, обручи, гимнастические палки, флажки, кубики, кегли, скамья гимнастическая, шведская стенка. 
Бассейн используется для проведения занятий по плаванию, соревнований, спортивных праздников и развлечений на воде. Имеется крытый малоразмерный бассейн. Чаша бассейна размером 3,5x6,5м, глубина 1 м 10 см. В помещении бассейна имеются: раздевальная комната отдельные для мальчиков и девочек, душевая комната, зал бассейна. Предметно-развивающая среда представлена наличием инвентаря и нестандартного оборудования: плавательные доски, обручи, пластиковые мячи, игрушки и предметы-плавающие различных форм и размеров и др.
О средствах обучения и воспитания
Методический кабинет обеспечен программно-методической литературой необходимой для ведения педагогического процесса. В кабинете имеются наглядно-дидактические материалы, материалы из опыта работы педагогов ОУ, компьютер для ведения документации и работы с педагогами. Оборудовано компьютеризированное рабочее место для педагогов, с выходом в интернет, позволяющее готовить дидактический материал к педагогическому процессу и документацию. В наличии принтер, сканер, мультимедийное оборудование, музыкальный центр, фотоаппарат, камера. Имеется коллекция дисков с детскими фильмами, песнями, познавательными мультфильмами. 









