МИССИЯ ВОСПИТАТЕЛЯ: Нести радость, превращая обычный день ребенка в детском саду в праздник с неожиданными сюрпризами, развлечениями, увлекательными путешествиями в мир тайн и открытий, вместе идти по тропе знаний, помогать   детям различать добро и зло, познавать себя и окружающий мир, развивать любознательных, активных, творческих детей-вот главная миссия воспитателя. 
ОБРАЗОВАНИЕ :
· Самарский государственный университет, исторический факультет, г. Самара 2004г.
· Профессиональная переподготовка по программе ДПО «Педагогика дошкольного образования», 2015г.
КВАЛИФИКАЦИОННАЯ  КАТЕГОРИЯ – высшая.
МОИ ДОСТИЖЕНИЯ:
· Победитель I место окружного конкурса «Серебряные узоры» на лучшее новогоднее оформление фасадов и зданий, прилегающих территорий и учебных кабинетов образовательных кабинетов образовательных организаций в номинации «Оформление учебных кабинетов», 2021 г.;
· Победитель Поволжского межрегионального фестиваля педагогических идей и инноваций  в области дошкольного образования  «Иннофест -2022»;
· Победитель регионального конкурса исследовательских проектов старших дошкольников и младших школьников в 2021 году в номинации «Физическое развитие». 
· Участие в ярмарке педагогических проектов в детском саду 2023 г.
ДОСТИЖЕНИЯ ВОСПИТАННИКОВ: 
· Бабаева Анастасия - Победитель, I место в окружном детском экологическом форуме «Зеленая планета-2021»;
· Дубова Аделина-  Победитель, III место в окружном конкурсе  новогодних и рождественских композиций «Новогодняя сказка» 2020 г.; 
· Бабаева Анастасия - Победитель, III место в областном  детском экологическом форуме «Зеленая планета-2021» (региональный этап Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета-2021»);
· Кинах Софья-  Победитель, I место в окружном детском экологическом форуме «Зеленая планета-2022»; 
· Леонтьев Егор-  Победитель, I место в окружном детском экологическом форуме «Зеленая планета-2023»;
· Корнеева Дарина-  II место, областной конкурс чтецов, посвященный  творчеству классика чувашской литературы, народного поэта Чувашкой Республики Стихвана Шавлы;
· Корнеева Дарина.- Победитель, I место День чувашской культуры, посвященный творчеству Заслуженного деятеля искусств чувашской АССР, Народного артиста Чувашской АССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР, Лауреата Государственной премии РСФСР им. К.С. Станиславского, члена союза писателей СССР, режиссера, актера, педагога, драматурга Родионова Леонида Никоноровича (08.03.1915-22.05.1993) 2023г.
· Участие Всероссийском фестивале  детского и молодежного  научно-технического творчества, 2022г.;
· Участие в Региональном чемпионате среди дошкольных образовательных учреждений «Будущие профессионалы 5+», 2022 г.
РАСПРОСТРАНЕНИЕ ОПЫТА РАБОТЫ:
· День открытых дверей в рамках окружной опорной площадки «Создание образовательной модели по развитию технического творчества у дошкольников». Мастер класс по созданию технических игрушек. 2019г.;
· Окружное учебно-методическое объединение работников дошкольного образования с темой «Многофункциональные пособия- как средство познавательного развития детей дошкольного возраста» 30.11.2020г;
· Окружной семинар в рамках работы базовых методических площадок по распространению опыта инновационной деятельности с темой «Использование игрового набора «Знаток» для ознакомления с электричеством», 2022 г.;
· Практико- ориентированный семинар «Организация физкультурно-оздоровительной работы в детском саду» с темой «Опыт работы реализации познавательно- исследовательского проекта «ГТО? ГТО? Что такое ГТО?», 2022 г.;
· [bookmark: _GoBack]Окружное мероприятие. День открытых дверей «Эффективные формы взаимодействия педагогов с родителями в развитии технического творчества дошкольников» в рамках деятельности базовой (методической площадки по распространению опыта инновационной деятельности на 2022-2023 учебный с темой Конструкторский «Папа может…», как совместная деятельность детей и родителей по развитию технического творчества, 2023г.;  
· Региональный фестиваль педагогических идей и инноваций  в области дошкольного образования  «Иннофест -2022».


 






